Vedlegg 1 - Skjevstillingslast

Skjevstillingslast - NS-EN 1992-1-1:20044+-A1:2014+NA:2018

Arealer
b, =60 m k=45 m by:=12 m
by =48 m hy =45 m hy:=45 m
A,=b,-h,=(2.7-10*) m? Areal for etasje 1-5
|
Agi=by-hy=(2.16-10%) m? Areal for etasje 6
Ay = by-hy =540 m* Areal for takterassene
Egenlast dekke

f=025m g.=2h kN G =L-g.=625 i

‘ITI-" ‘ITI!

Egenlast for bjelker, spyler, fasade, pastap osv

kN
gﬂ:=2 ]
me
Samlet egenlast dekke Egenlast lett-tak
kN kN
9a=0k + 9y =8.25 g=0.T
m m
Snglast fra regneark Myttelast fra NS-EN 1991-1-1
g:=1.6 il Kontorlast: gy, ==3 I:N Takterraselast:
‘ITI-! 'I':F'l-'a
Samlet egenlast Gpi=gy-A,-T+g,-Ay=(LET4-10%) kN
Samlet snglast Spr=g0 A, = (4.32.10%) kN {Fra vedlegg: Snglast)
Samlet nyttelast Pyi=py, A, 6+ py, - Ag+ o= Ag= (5.724.10°) kN
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pﬂ:=-l‘| :

kN
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Lasttilfeller vertikale laster

Laster Karakteriskt | Lastfaktor Dimensjoner Lastfaktar Dimensjonerende last (ki)
Egenlast 157400 1.2 128880 1.35 22480
Myttelast 57240 15 #5860 1.05 G010z
Snglast 4320 1.05 4536 1.05 4536
| 279276 277128
Samlede total vertikal last Q:=279276 kKN
1 : . | T
= (Basisverdien for skjevstilling)
200
2 3
[:=28 ay :i=—=0.378 (Men ma veere mellom 2/3 og 1)
Vi
2 .
ay, :=E (Reduksjonsfaktor for hgyde)
mi=6 (Seyler i en rad som ikke baerer mindre enn 50 %
av gjennomsnitt verdien av sgylene)
1 :
Q= \fﬂ.ﬁ . [1 + | =0.764 (Reduksjonfaktor for antall sgyler
m i en rad)

Hi:zﬂﬂ'ﬂ'h'ﬂ‘n:ﬂ.m:]

Skjev=6:+Q,=711.002 kN
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Vedlegg 2 — Utelatelseskriteriet 2

(2) - N5-EN 1998-1:2004+NA:2008

Krav:  ag-S<0.49 . NA.3.2.1(5)P
=
vy = 1.0 Tabell NA.4(901)
T .
Bganpz = 0.85 — Fra kart i NA.3(901)

3

Dimensjonerande
grunnakselerasjon:

ag= (aganprz+ 0.8) + 7, =0.68 3.2.2.2
=5
5=1.0 Tabell NA.3.3 {Grunntype A)
T m
apS=0.68 . > 0.03.9=049 = Tkke ok
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Vedlegg 3 — Regularitet i plan

Beregning av avstand mellom Massesenter og Stivhetssenter

Kriteriet 1 Punkt 4.2.3.2 Skivenummerering vedlagt nederst pd ark. Skive 2 er en
ekvivalent betongskive for stilkrysset
Skive 1: {1:=6000 mm 561 :=200 mm
Heissjakten
Skive 2: [2:=6000 mm  b2:=50 mm beregnes med
sin fulle lengde
Skive 3 : I3 =40 e B3 := 200 e Tor alle 4 vegger
{6400mm]). Dette
Skive 4: [4:=6400 mm b =200 mm ROMMEr av at

heissjakten ikke
skal ta torsjon og
vindlasten
belaster skivene i
sjakten parvis.

Skive 5: 5 :=6400 mm B =200 mm

Slive 6: 6 :=6400 mm b6 =200 mm

Reaner stalskive som en betongskive: Se utrenginger i eget regneark

1 N

ky:=3 k= 1:= 28000 rmm E:=1 . Satt forenklet til 1 da alle
3 mam  hetonaskivene har lik E-
modul.
Skive 1
kyo o bl1-11% - E
12 . kg ! I
K, = I“ =407 083 = ] == G rrerre — GO0 e — 5 =5l m
&
k <l1-b1-K
,,={.-‘.. - }={1.429-m*:| kg
L I J
]
K= il —=475.603 I‘f 22:= 60000 mm_ﬁnmmm_‘22=51 m
S
i + —
FEI-JEII Kﬂl
Skive 2
kg b2-120
12 kg
Kg="—" - "=122006 — r2=51 m
[ a
ke-l2-b2- 1%
K= (k. ) =(3.571-10%) ko
I -
Ky=— 1 —118.901 kf
1 I 1 B
Ky Kg
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(5]
Skive 3 ﬂ:l[l.'l'l]llm‘m+;=l3.2m

(feg 1303 ) _

K.oa=
- I

1 kg
{1.524.10") at

Ky L mrasm i‘f
R s
K Kg
. M4
Skiwe 4 :-l=l[l.'|'|]'ll:|'mn+3=l3.2m
1
{h.,.—.m.erl".f-.:}
Ky = : — 507.085 "f
I 8
(k1154 1 kg
= =(1.524.107) =3
A
K= ' —yrasn ™
ENEE .
K Ky
5
Skive 5 yﬁ:lﬂiﬂlm+5=22-5m
1 1 o
l'.'nn—-h.'}'-ﬂsl lﬂ'
K= . — 507.085 "f
I |

koI5 b5 - E
1-:,,E='[* I j:{l-E-Ed-llJ*‘]l "'f
8
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1

Skive 6 6= 19300 mm+%=22.5m

i |
(%o 12 kg
K= =597.085 —

? 82

.w.u;’.p:)

(ke 16206 E)

K
- [

(1.524.10") k—f
S5

K, -zl + K722+ K- 23+ K- 74
X:= - =26.088 m
K +K,+K,+K,

K. +K;

3 e
- [
I= \,(oo ) :2(“’ ™) 21651 m

=225m

Beragning av massesenteret

Tar forenklet bare med dekket og skivene

Dekket
T, =30m
EN deklr
Gaese=60 m-45 m.0.25 m.25 — = (1.688.10") N

Skivene
Hup 200x200x10

kg
My == 745 —
m

Futitsttve =22 T+ Mgy 981 :';r-_-(x.cos. 10°) N

Meter stil per kryss: 22
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Dpadine =6 M+ 0.2 M4 25 ﬂm={1.2-m“} N
m

rl=5hl m yl:=0.1 m

Fl=Hlm y2=449m

zd=132m 9d:=194m

F=132m yd:=256m

zhe=10.1m 95=225m

h=163m pb=225m

 Dakive T1 + Frtiskine * T2+ Fhative* T3 + Fhkive * T4+ Gokine * T + Gpatine * T0 + Futetok: * ok

X,.:
Duakive " 3 + Dot + Futiliative
X, —20.685 m
Vo Fistsime* Y1+ Garfitakine * Y2 + Disbine * ¥3 + Fontive P4+ Ghstine * U5 + Fnaine * Y6 + Faokie * Yokt
T Fukive " B + Gaetke + Tssiliskive
Y, =22.348 m

Avstand mellom stivhetssenter oo massesenter:

er=X-X,,=—350Tm < 0.3-1,=6495 m
Punkt 4.2.3.2 Godkjent
ey=Y—¥,=0152m < 0.3-1,=6495m

Kriteriet 2 Punkt 4.2.3.2(5)

L =60 T Lin =45 m -
A =h=1.333 < Agari=41 Punkt 4.2.3.2(5) Godkjent
Liyin
Side 4 av4




Vedlegg 4 — Regularitet i oppriss

Regularitet i oppriss - NS-EN 1998-1:2004+NA: 2008

Areal takterrasse: L,=2148 m®
Areal etasje under takterrasse: L,=2700 m®
— _ (L —Ly) :
Kriterium (a): - <= 0.20 Figur 4.1
1
(L —Lg) _ P
L—zﬂ.j Ok. Vi har regularitet i oppriss og kan

1 beregne videre med tverrkraftsmetoden.
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Vedlegg 5 — Utelatelseskriteriet 3

(3) NS-EN 1998-1:2004+MNA:2008

Krav: 8,4(T)<0.49 NA.3.2.1(5)P

g =0.68 Lik som for
utelatelseskriterium 2.

g=1.5 Konstruksjonsfaktor for DCL

5:=1.0 Forsterkningsfaktor for
arunntype A

Tg:=0.10 Te:i=0.25 Tp=1.5 Tabell NA.3.3 (Grunntype A)

O :=0.05 H:=28 (oppgitti meter)

3

T,=C,-H"=0.61 (oppagitt i sekund) 4,3.3.2.2(3)

Siden : Tc<T1<TD bruker vi formel {3.15):

3:=0.2 NA.3.2.2.5(4)P

]

Sd[T}:m:mlu .5.2.5. ‘,ﬂ-agJ=0.4:-' [3.2.2.5(4)] (3.15)

g
q

S4(T)=047 <  0.05.9=049 OK.
8

Utelatelseskriterium (3) er gyldig.
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Vedlegg 6 — Utelatelseskriteriet 4

(4) NS-EN 1998-1:2004+NA:2008

Fy < (1.5-Vind + 1.05- skjev) (T‘TJ?“."".'

Teior,

=1

T
SdIIT}!=ﬂ-47 ﬂ!_
Gyi= 157400 kN
Sy = 4320 EN
Pp:=5T2400 EN

My =00 +0.2:8, +0.3- P, = (1.754.10%) N

M= (1.788-107) kg

m
9.81 —

8

Fy=my -8,(T)-A=(8.406-10%) kN

Areal == 28000 - 60000 mm = (1.68-10") m’

kN i
qEJJ!=I}.ﬁ‘15 - 2 qu:5=n-1M1!' - !‘
m T

kN

P 0E=dp &+ Jop=0.988 —

T

Vind:=q, - Areal=(1.66-10%) kN
Skjev:=T11 kN

Yebrudd*=1.5  Yepor=1.2

NS-EN 1998-1 4.4.1(2)

(Siden T1>2.Te, og bygget har
flere enn 2 etasjer.)

(Fra regneark: utelatelseskriteriet 3)

(Fra regneark: Skjevstilling)

(NS-EN 1998-1 3.2.4{2)F)

(Fra eksempelbyaget)

(Fra vindlastberegning)

(Fra skjevstillingslast)

Tab NA.5(901)

F,={(8.406-10%) kN > P‘ﬂ.-=[1-"ind-l.5+I.HE-SJ.:jr_-tu]-T"JT"“‘.'.={4_M5-11]E}N

Sidelav1l
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Vedlegg 7 — Snglast

Snelast beregninger NS-EN 1991-1-3:20034+NA:2008

Eksempelbygget stdr i Bergen kommune

For steder der h@yden over havet H er mindre eller lik

hgydegrensen Hgy settes normalt s« lik grunnverdien swo NA.4.1 (1)
Hoydekvote under referansehgyde for Bergen, H<Hg=150m

Sup=2 XY Tabell NA.4.1(901)

m

Formfaktor for snglast, takvinkel 0< <30 Tabell 5.2
=08

Mealisjerer tillegg for tak ved takterrasse

J.':.I'I.:=EI"I.|:|'F| =l.ﬁl knlr
m.n'.‘

Sidelav1l
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Vedlegg 8 — Vindlast

VINDLAST- N5 EN 1291-1-4:2005+MA-2009

FOREMELET METODE:

Bergen Kommune: V=26 i
&
Ingen as/skrdning/terrengendring av betydning

Anntar: terrengruhetskategori IV
Avstand til Nabokategori I = 1km

Heyde byagg: z:=28m
Vindhastighetstrykk leses av figur V1 c)

(o frengn B ierrengratietsiaitor O (2] men Lo ke hersyn 7
fopogriattor & (Z)=1, Ki=1])

Interpolerer mellom 0,5 km og 2,5 km for & finne
overgangsonefaktor ks

.ﬂ.ﬂ”‘_ﬁ =3 I_|f'--| :=1.40 &I = 0.5
_|r2:=.|_1|] :I:E.'=2.5

kyi=f 4 (Fa—11) == key—1.325

3=t la—nh {;]}E—ml:l a= 1=

Karakteristisk vindlast:

kN
Dt "= Ttz * ez T =0.861
m

Side 1 av 3

Tab. NA.4({201.1)

Tab. NA 4.1

kN

Dz = .65 .

Tab V.1
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VINDTRYKE VEGGER:
(1} Vind pd langside:
b= m

d:=45 m e=min(b,2.z)

& = d --= Har sone &, B (ingen sone C)

® o622
d
C,=—12 Cp=-08 =0
062 — 0,25
Op= 74 | e = L (08— o, =1.749
v +{ 1—0.25 ]{ ) "
062 —0.25
Cp=0.3 +[—] (0.5-10.3) O =10.309
—0.25
kN
Fu.4 =04 * Qs t;|'.,;|=—l.1IIl‘.'.r-!LF
N
B =C g~ Tt i g = —D6H0 T
kN
Je. == Qe .= 0615 m
B
Bt =0 " Ut o =043 —
m

(1) STABILITET
"Stor bygning” - ser bort fra left pd tak.

K piea=0.85 :=n.ﬂzz «1--> 0.85

Total linjelast pd dekker langsida:
Bopagges=4 T
By = (Te.0F Gu.c) = Bosage

N
Gy =3.955
T

Figur 7.5/ Tabell 7.1

=56 m

ek d bl l.L

Pkt. 7.2.2 (3)

(Reduksjonsfakioran kred kan vurderes § bruke for & ta hensyn til reduksjon i

korrelasjon av vindtrykkene mellom lo- og le siden. En vil da fa en lavere linjelast pd

dekkene.}

Side 2 av 3
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(2) Vind pé kortside: Figur 7.5/ Tabell 7.1

by= 45 m dy =6 m es=min (by, 2-2) e=45m
e<d-->=Harsone A B, C 4]
2 467 |l 3]
dy
.
J b
Cha=—12 Cgp=—08 O z=—05 C k_ £ _4
(bbbl |
Crg=0 ‘r'+"f1:""?_u'ﬁ\L (0.8—0.7) Cip=0.729
i SEVS TR B =1L
AT —0.25 ] |
Chp=0.3+ [m] (05-03) Cpy=0.359
. kN
a2 7= C g st ez =—103 —-
m
g Y
.12 = gz« Qost i = —11GE1 -
m
e KN
G2 = C g« Qs = —1LGED F
e N
Fo.ime = C g = Jeast il e =1L6G28 -
m
. kN
G122 3= Oy o s . g =0.308 —
m
(2) STABILITET

"Stor bygning” - ser bort fra left pd tak.

K pig =085 i:u.mr <l —> 0.85 Pht. 7.2.2 (3]

Total linjelast pd dekker kortside:

epagpe =4 T
: kN
iz ™= (Forme + Turcz) Moy Gyez=3.748 =

(Reduksjonsfaktoran kred kan vurderes & bruke for & ta hensyn til reduksjon i
korrelasjon av vindbrykkene mellom lo- og le siden. En vil da fa en lavere linjelast p&
dekkene.)
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Vedlegg 9 — Ekvivalent betongskive for stalkryss

Omberegning fra stalkryss til ekvivalent betongskive

Beregningen omgjer stdlkrysset om til en betongskive med
samme stivhet og samme lengde: 6000mm

Stalkryss: HUP 200x200x10
A:=7.45.10° mm’ 1:=6000 mm

Profilhgyde :=200 mm

1:=44.2-10° mm" +
i 2

I,=2-T+A,- (%_W] .2=0.125 m" (Steiners formel)
E?j::210000 L E,:=30000 —N—

’ mm?> mm?

E, I, _
bi=—=.—-+12=0.049 m Formler omgjort fra  I=(1/12)*b*h~"3
[+ r

Stalkrysset beregnes videre som en betongskive med b=50mm og h=6000

Sidelav1l
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